

17 октября 1939 г.

№ 19

Цена 8 коп.

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

ШИРЕ РАЗМАХ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Приближается XXII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Эта годовщина исторически будет знаменательна тем, что народы Западной Украины и Белоруссии будут впервые, вместе с трудящимися Советского Союза, свободно праздновать XXII годовщину Октября.

Десятки миллионов трудящихся нашей страны, вдохновленные историческими решениями XVIII съезда нашей партии, развернули во всю ширь славное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Это соревнование принесло великолепные плоды и мы видим их в непрерывном укреплении социалистической индустрии и сельского хозяйства. Мы ощущаем их в продолжающемся неуклонном улучшении материальных и культурных условий жизни советского народа.

Особенным трудовым подъемом были охвачены все трудящиеся нашей страны в дни, когда доблестная Красная Армия с честью и славой выполняла свой долг по оказанию братской помощи и спасению имущества единокровных братьев-Западной Украины и Западной Белоруссии, освободив народы из-под жесточайшего национального и политического гнета.

В ответ на призыв главы Советского правительства тов. Молотова — честным и самоотверженным трудом помочь Красной Армии, растет и ширится новый производственный подъем, множат свои успехи стахановцы фабрик и заводов, совхозов, колхозов и МТС.

Появляются все новые формы всенародного стахановского движения, которыми лучшие люди нашей страны еще и еще раз демонстрируют свою готовность беззаветно бороться за дело коммунизма.

Ряд колхозов нашего района, как колхозы «Ударник» (председатель колхоза т. Лямин), «Парижская коммуна» (пред. колхоза т. Медведев), «Рассвет» (председатель колхоза т. Федоров), «Красная звезда» (пред. т. Полевой), «Красный пахарь» (пред. т. Казаков), поддерживающая инициативу коллектива завода «Красный пролетарий», в ознаменование развертывания предокттябрьского соревнования, полностью и досрочно рассчитались перед государством по зернопоставкам. Колхозы «Наша родина» (пред. колхоза т. Ручей), «Горняк» (пред. колхоза т. Вдовин), им. Куйбышева (пред. колхоза т. Чурбаков), «Агросвет» (пред. колхоза тов. Стриков) полностью закончили обмолот богатого урожая. Руководители этих колхозов по большевистски восприняли призыв завода краснопролетарцев и довели его до сознания колхозных масс.

Однако район в целом с вы-

полнением поставленных перед ним задач еще намного идет позади передовых районов области. По району выполнение зернопоставок составляет 51,6 проц., мясопоставок — 65,6 проц., картофелеставок 12,3 проц., молокопоставок 64,1, шерсти — 59 процентов. Обмолот по району идет недостаточно. Крайне медленно идет взмет зяби, имея выполнение по району всего лишь 24 проц.

Биновниками в отставании района от передовых районов области являются колхозы: им. Жданова (пред. т. Орлов), «Герой труда» (пред. т. Хижняков), им. Димитрова (пред. т. Журомский), «Пролетарский луч» (пред. т. Гедрис), «Золотой Китат» (пред. т. Паршутин).

Руководители, которые, по-видимому, не освоили и не довели до глубокого сознания колхозников призыв краснопролетарцев, партийные и комсомольские организации не поддерживают инициативу стахановцев этих колхозов, не оказали им помощи. Районным, партийным и советским организациям в развертывании предокттябрьского соревнования необходимо оказать помощь низам. Надо довести до глубокого сознания колхозных масс и трудящихся нашего района призыв коллектива краснопролетарцев, где они пишут:

«Мы обращаемся к колхозникам и колхозницам, разжигайте соревнование района с районом, колхоза с колхозом, бригады с бригадой за лучшее внедрение передового опыта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, за всемерное укрепление общественного колхозного производства, за развитие общественного животноводства, за отличное проведение осенних работ в сельском хозяйстве». Это значит — поддерживать инициативу краснопролетарцев, наш район имеет возможность в ознаменование Великой славной XXII годовщины Октября выполнить задачи: к 25 октября полностью рассчитаться по зернопоставкам с государством и лучшими чистосортными семенами засыпать семенной фонд, поднять взмет зяби.

Мы должны всегда помнить слова главы Советского правительства тов. Молотова: «Наша задача теперь — задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем самым оказать помощь Красной Армии».

Еще теснее сплотимся вокруг нашей непобедимой большевистской партии Ленина — Сталина, вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина, еще шире развернем предокттябрьское соревнование в колхозах, совхозах, МТС и на предприятиях нашего района.

Приезд в Москву уполномоченного финляндского правительства г-на И. К. Паасикиви

11 октября с. г. в Москву прибыл уполномоченный финляндского правительства г-н И. К. Паасикиви для переговоров по политическим и экономическим вопросам между СССР и Финляндией.

Г-на И. К. Паасикиви сопровождают г-н А. Паасонен и г-н И. Нуокопи.

На Ленинградском вокзале г-на И. К. Паасикиви встречали: зав. Протокольным отделом НКИД т. В. Н. Барков, зав. Отделом прибалтийских стран НКИД т. А. П. Васюков, состав финляндской миссии во главе с чрезвычайным посланником и полномочным министром г-ном А. Ирие-Коскинен и чрезвычайный посланник и полномочный министр Швеции г-н Винтер.

Краснознаменная бригада

Молодежная бригада З участка шахты 5-7, где бригадиром кандидат в члены ВКП(б) держатель переходящего мандата тов. Баталов, встречая XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, ежедневно выдает в смену 60 — 70 вагонов вместо плановых 50.

Сентябрьский план она выполнила досрочно и сверх плана выдала 300 тонн.

Октябрьский план угледобычи бригада обязалась закончить к 28 октября и дать сверх плана 400 тонн и этим самым закрепить переходящее красное знамя Горкома ВЛКСМ.

Молодежная бригада готовится к октябрьским дням

Встречая XXII годовщину Октябрьской социалистической революции, по инициативе комсомольца тов. Михайлова, старшего браковщика, в цехе Лесокомбината организована молодежная бригада.

Бригада в честь XXII годовщины Октября взяла на себя обязательство: по выгрузке леса из вагонов выполнять производственное задание не ниже, чем на 135 процентов. Результаты скажутся не замедлили. Ежедневно выполняется на 170—225 процентов.

В этой бригаде хорошо поставлена массово-политическая работа. Комсомолец тов. Келенцев ведет кружок ПВХО. Десятник кандидат в члены ВКП(б) тов. Коротких — кружок ВС.

А.

Орган Анжело-Судженского райкома ВКП(б) и оргкомитета Новосибирского облисполкома по Анжело-Судженскому району

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О награждении академика Комарова В. Л. орденом Ленина

За выдающуюся научную и общественную деятельность и в связи с исполняющимся семидесятилетием со дня рождения наградить президента Академии наук СССР, академика Комарова Владимира Леонтьевича, орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
11 октября 1939 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О разделении Народного комиссариата топливной промышленности СССР

Разделить Народный комиссариат топливной промышленности СССР на два народных комиссариата:
1. Народный комиссариат угольной промышленности СССР со включением в его состав:

- предприятий угольной промышленности,
- предприятий сланцевой промышленности,
- предприятий по подземной газификации угля,
- заводов угольного машиностроения.

2. Народный комиссариат нефтяной промышленности СССР со включением в его состав:

- предприятий нефтедобывающей промышленности,
- предприятий нефтеперерабатывающей промышленности,
- предприятий промышленности искусственного жидкого топлива,
- заводов нефтяного машиностроения.

3. Предприятия торфяной промышленности Наркомата (Главторф) передать наркоматам топливной промышленности союзных республик.

4. Предприятия автогенной промышленности (Всесоюзный автогенный трест) передать Народному комиссариату тяжелого машиностроения СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
12 октября 1939 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении тов. Кагановича Л. М. Народным комиссаром нефтяной промышленности СССР

Назначить тов. Кагановича Лазаря Моисеевича народным комиссаром нефтяной промышленности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
12 октября 1939 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении тов. Вахрушева В. В. Народным комиссаром угольной промышленности СССР

Назначить тов. Вахрушева Василия Васильевича народным комиссаром угольной промышленности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
12 октября 1939 года.

Прием тов. Молотовым уполномоченного финляндского правительства г-на И. К. Паасикиви

12 октября состоялась беседа тов. Молотова с уполномоченным финляндского правительства г-ном Ирие-Коскинен и эксперты г-н А. Паасонен и г-н Нуокопи. Беседа продолжалась свыше часа.

Партийная жизнь

РАСТУТ ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ, ВЫДВИГАЮТСЯ НОВЫЕ КАДРЫ

Осуществляя исторические решения XVIII съезда ВКП(б) и исторические указания любимого вождя народов товарища Сталина в вопросе укрепления ВКП(б), анжеро-судженская сельская партийная организация проделала большую работу. После того, как был опубликован новый устав ВКП(б), принятый XVIII съездом нашей партии, у трудящихся, колхозников, советской интеллигенции села появилось еще больше тяги и стремления вступить в ряды славной коммунистической партии. Первичные партоганизации вплотную приступили к изучению исторических решений съезда, знакомили колхозный актив и стахановцев социалистических полей с новым уставом ВКП(б).

Эта упорная повседневная работа первичных партийных организаций помогла им организовать беспартийный актив, приблизить его к партийной организации и подготовить его для вступления в ряды партии. Особенно эта работа нашла свое отражение после выделения сельской партийной организации из городской. С момента организации сельского района, партийная организация выросла на 45 человек членов ВКП(б) и 74 человека кандидатов в члены партии.

Если на 1 апреля районная партийная организация состояла из 170 человек членов и 179 кандидатов ВКП(б), то сейчас она насчитывает в своих рядах 214 членов и 215 кандидатов партии.

Рост идет главным образом за счет передовой части рабочих, колхозников, стахановцев-ударников и советской интеллигенции, показавших свою непримени-

мость к врагам народа как на социалистических колхозных полях так и в общественно-политической работе, преданность делу партии Ленина—Сталина. Из числа принятых в члены и кандидаты ВКП(б): рабочих от станка, 17 человек, колхозников 32 человека, советской интеллигенции 60 человек.

Этот рост районной партийной организации обеспечил создание первичных партоганизаций.

После XVIII съезда ВКП(б) создано пять первичных партийных организаций и пять кандидатских групп в колхозах "Парижская коммуна", "Безбожник", имени Сталина, "Красный орден", "Искра" и др., а до этого имелась партоганизация только лишь в одном колхозе.

В росте партии неплохо себя проявили партоганизации Ишимского сельсовета (партогр т. Батрушевич), Данковская (партогр т. Чурбаков) и Судженский дом отдыха (партогр т. Незнавных). Эти партийные организации выросли на 30 человек.

Хорошо помогает партограм по росту партоганизации инструктор райкома ВКП(б) т. Волынкин. При его помощи складывался при партоганизациях беспартийный актив и оформлялся материал на вступающих в партию.

Энергично показывают себя вступившие в партию т. Ионов—предколхоза имени Кирова, Ступин—пред. колхоза имени Буденного, Волков—пред. колхоза "Новая жизнь" и др., которые прекрасно справились с основными хозяйственно-политическими задачами, поставив колхозы в передовые шеренги района.

Рост партии также обеспечил крепкий резерв на

выдвижение десятка лучших товарищ на руководящие посты. Выдвинутые товарищи, как Янов, Чеччин, Марьин, Логинов, Субботин и др., успешно справляются на своих постах, быстро осваивают технику своего дела и стараются выполнить свои обязанности перед социалистической родиной и партией Ленина—Сталина. Молодые коммунисты становятся в передовые ряды социалистического производства, которых можно также насчитать десятки, как комбайнеры тт. Серебренников, Бойко Наталья, Сергеев, которые с честью выполнили взятое обязательство. Они дали до 400 га на комбайн.

Недостатком в работе по росту партии надо отметить нечеткое оформление дел отдельными партоганизациями на вступающих в партию, как т.т. Пономарев, Журавлев и ряд других. Попсылают в райком ВКП(б) недовоформленные материалы, в которых отсутствует либо заявление вступающего или автобиография — все это тормозит и задерживает продвижение приема в партию.

Далеко недостаточно поставлена воспитательная работа с вновь принимающими в партию. Отдел агитации и пропаганды райкома ВКП(б) не возглавил этой работы. С принятыми в партию воспитательная работа проводится только при Судженском доме отдыха, где с кандидатами изучается устав ВКП(б), а в остальных работах отсутствует.

Отделу агитации и пропаганды райкома ВКП(б) и партограм надо учиться и помнить указания XVIII съезда партии, что мы партию должны ростить не только количественно, но и качественно. Шихалев.

КАК ХОЗЯИНЧАЛИ ПОЛЬСКИЕ ПАНЫ В ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ И ЗАПАДНОЙ УКРАИНЕ

Политика польских панов по отношению к украинцам и белоруссам сводилась к грубой, беззастенчивой и хищнической эксплуатации. Господствующие классы бывшей Польши стремились превратить Западную Белоруссию и Западную Украину в свою внутреннюю колонию, в придачу к польскому империализму.

В этих целях прежде всего было использовано законодательство. Ряд специальных законовставил белорусских и украинских крестьян в рабское и зависимое положение и вместе с тем закреплял господствующее положение польской шляхты в восточных и юго-восточных районах страны. Эти законы сводились к одному — лишить украинские и белорусские народы их экономической базы существования, лишить их земли и даже права приоб-

ретать ее. Закон, изданный в 1919 г., предоставил земельным властям широкие права ограничивать переход польской земельной собственности в руки украинских крестьян. На практике он вообще запрещал продажу земли украинцам. В 1920 г. распоряжением правительства был создан специальный аппарат по колонизации восточных «крайсов» (окраин) в виде земельной управы и Государственного сельскохозяйственного банка. Немногим позже правительство издает два закона о военной колонизации украинских, белорусских и литовских земель. В силу этих законов в Западной Украине и Западной Белоруссии началось массовое насаждение т.н. осадников — военных поселенцев, на которых паны опирались в своей колонизаторской деятельности.

На основе этих законов правительство конфисковало и зачислило в фонд для осадничества земли в Полесском, Волынском, Станиславском, Тарнопольском и друг. воеводствах, ранее принадлежавшие царскому русскому и австрийскому правительствам, церквям и монастырям, а также земли партизан и крестьян-революционеров, боровшихся за советскую власть в Польше. Эти земли правительство распределяло бесплатно среди польской военщины. Каждое осадническое хозяйство получало участки до 40—45 га. Таких осадников на Западной Украине и Западной Белоруссии к последнему времени насчитывалось свыше 20 тысяч.

Правительство приступило также к массовому переселению поляков из центральных областей в восточные районы Польши. Поселенцы снабжались землей за счет участков, специально для этих целей откупленных государством у помещиков и земельных магнатов. Наконец, третьей мерой по

Подготовка к выборам в местные советы депутатов трудящихся

Вечером на агитпункте

Каждый вечер агитпункт села Улановки наполняется колхозниками, рабочими и служащими, которые собираются сюда слушать беседу агитатора. Помощник заведывающего агитпунктом тов. Коровин раскладывает на столе свежие газеты и журналы. На отдельных столах лежит литература в помощь избирателю. На стенах вывешены таблицы и диаграммы, все это больше привлекает избирателей.

По вечерам здесь всегда людно и оживленно. Дежурный агитатор тов. Немерцалова регулярно проводит беседы. К беседе она тщательно подготовливается, имеет конспект. Ее беседу с напряженным вни-

манием слушают избиратели. Беседа проходит интересно.

Организатор культурно-массовой работы тов. Коровин отмечает, что в эти дни работа на участке особенно оживилась. Последние события все больше привлекают на беседы колхозников, рабочих и служащих.

Тов. Коровин говорит, что агитаторам пришлось несколько перестроить план своей работы.

Международные вопросы поставить, в первую очередь, в беседе с избирателями, так как они ими больше сейчас интересуются.

Шамова.

АГИТАТОРЫ НЕ РАБОТАЮТ

Уже прошло с лишним два месяца, как Сессией Верховного Совета РСФСР было утверждено «Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся». Однако на сегодняшний день с колхозниками Емельяновского сельсовета разъяснение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся идет плохо. Здесь только 5 октября раскрепили агитаторов по десяти дворкам.

Комсорг тов. Марьин, он же агитатор, слабо руково-

вляет комсомольской организацией. На селе насчитываются 12 комсомольцев, из которых 3 агитатора, но они также не ведут масово-разъясняющей работы.

Агитатор-директор школы тов. Чупрасов с избирателями ни одной беседы не провел. Агитпункт до сих пор не открыт. Зав. агитпунктом Рунцов в этом отношении проявляет полную бездеятельность.

Ш. А.

Обеспечить теплую зимовку скоту

Колхозы «Герой труда» и им. Жданова, Улановского сельсовета плохо заботятся о скоте и теплой зимовке скоту: до сего времени еще не приступили к массовой скирдовке соломы из-под комбайнов.

Наступили холода, а скот в этих колхозах поставить некуда, несмотря на то,

что производился ремонт скотных дворов. Председатели этих колхозов Хижняков и Орлов своей бездеятельностью ставят под угрозу колхозный скот.

Председатель Улановского сельсовета тов. Шумов творящиеся безобразия в этих колхозах обходит молчанием.

Рябченко.

приятий, также закрепленных за поляками.

В Польше не были опубликованы точные данные о количестве украинской и белорусской земли, колонизированной поляками. Власти скрывают эту статистику. Было только известно, что министерство сельского хозяйства ежегодно изыскивает для этих целей не менее 200 тысяч га земли. По неофициальным, но достоверным сведениям, лишь за годы 1929—1936 было парцеллировано и распределено среди поляков 2.320 тысяч га украинской и белорусской земли.

Процесс увеличения количества польских хозяйств не мог не отразиться на состоянии украинского и белорусского сельского хозяйства. Прогрессивное сокращение площади, находящейся в руках украинцев, привело к тому, что почти $\frac{2}{3}$ их хозяйств не превышали 2 га, около 30 процентов хозяйств имели размеры от 2-х до 5 га; свыше 200 тысяч семей земли вообще не имели и представляли собою ти-

Улучшить агитационно-массовую работу

Успех прошедших выборов был обеспечен правильной и широкой агитационно-массовой работой среди избирателей.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся будут много сложнее. Это требует от нас, несмотря на уже имеющийся опыт, не меньший, а большей работы избирателями.

Подготовка к предстоящим выборам в нашем районе началась сразу же после Третьей Сессии Верховного Совета СССР.

Большую работу к подготовке предстоящих выборов проводят станция Судженская, Дачно-Троицкого сельсовета руководитель агитпункта коммунист тов. Соснин, парторг тов. Шатлов. Населенные пункты, как и в прошлые выборы, здесь разбиты на десятидворки и на них работают 43 лучших агитатора. Ими проведено 189 бесед, охвачено 820 избирателей, 475 вопросов задано агитаторам на различные темы.

Особенно интересно просто и доходчиво проводят беседы с избирателями учительница - стахановка тов. Соснина М. Тов. Соснина кроме своей десятидворки организовала еще

кружок из домохозяек, где имеется 15 человек. С ними она так же регулярно проводит беседы на международные темы, изучает Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Однако не везде еще хорошо идет у нас дело с подготовкой к предстоящим выборам. Если агитаторы, как (Я. Лесокомбинат) Абросимов, Немыкин, Арефьев и Шалухин. Эти товарищи, видимо, не поняли того, какое ответственное и почетное дело поручено им. Над собой они не работают, десятидворки посещают от случая к случаю, отсюда и низкое качество агитационной работы.

Недавно партийное собрание заслушало отчет руководителей агитпунктов тт. Разина и Пичугиной о их работе, отмечено их работу неудовлетворительной, и потребовало от них в ближайшие дни улучшить агитационно-массовую работу.

А. И.

Затягивают сдачу зернопоставок

В колхозе „Путь Сталины“, Данковского сельсовета на 10 октября сдано госпоставок только 897 центнеров. На токах лежит около 1.200 центнеров зерна, но вывозка его на заготовку организована плохо.

Проводимая стахановская пятидневка по вывозке хлеба государству в этом колхозе не дала перелома в выполнении плана хлебосдачи только потому, что массовая работа

с членами артели не была проведена и многие из них не знали о стахановской пятидневке, в результате с 5 по 10 октября колхоз не вывез ни одного килограмма зерна, ссылаясь на то, что у них нет хлеба, однако хлеб лежит на токах.

Такое положение можно объяснить только исключительно безобразной работой правления и его председателя Сапрыкина.

Ш. А.

личный сельскохозяйственный пролетариат. Размер всей земельной площади у 90 проц. украинского населения не превышал 13—15 процентов всей обрабатываемой земли. Остальные 85 процентов находились в руках помещиков, осадников и кулаков. За годы своего хозяйствования польская шляхта сосредоточила в своих руках $\frac{2}{3}$ земельной площади в Западной Белоруссии.

Безземелье, арендная система, испольщина — все это разоряло крестьянство, бросало его в нищету. Институт по исследованию сельского хозяйства в Варшаве опубликовал как-то ответы крестьян на разосланную институтом анкету о задолженности крестьянских хозяйств в Польше. Письма крестьян, поступившие в ответ, вскрыли потрясающее бедственное положение польской деревни вообще и малоземельных крестьян в особенности. Крестьянин из Виленщины писал: «Нищета в нашей деревне какой была, такой и осталась. Люди часто попросту голодают,

питаются исключительно картошкой, да и ее не хватает». Крестьянин из Подгаецкого уезда (Тарнопольское воеводство, Западная Украина) писал: «В нашей деревне на 60 хозяйств только два хозяйства не обременены долгами и обеспечены хлебом. Остальные — это просто нищие, лишенные одежды и пищи крестьяне».

Доводя до такого нищенского состояния украинский и белорусский народы, польские паны свирепо расправлялись с традициями и национальной культурой белоруссов и украинцев.

Польские паны насилиственно ополячивали украинское и белорусское население. В государственные и административные учреждения украинцы и белоруссы не допускались. Польский язык был единственным, на котором имели право говорить наши братья. Общественные и культурно-просветительные организации белоруссов и украинцев закрывались или подвергались разгрому. Школы были переведены на польский

ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА — ПРЕКРАСНАЯ ШКОЛА

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, на которой мне довелось побывать, как в зеркале отражает величайшие победы социалистического сельского хозяйства, достигнутые за годы сталинских пятилеток, неустанный заботу партии и правительства о процветании колхозов и зажиточности колхозников.

Все достижения, которые я видел на сельскохозяйственной выставке, еще раз говорят о том, что свободный советский народ, беспредельно любящий свою родину, партию большевиков и вождя товарища Сталина, честно трудится на укрепление могущества страны социализма.

Вот Главный павильон. Это один из крупнейших павильонов. Знакомство с этим павильоном начинается с осмотра огромных живописных картин, показывающих два события 1917 года. Одна из картин

отображает исторический момент, когда гениальный вождь мирового пролетариата В. И. Ленин произносил речь с бронепоезда в Петрограде, другая — штурм Зимнего Дворца.

Главный павильон знакомит посетителей с гигантским планом индустриализации страны в Третий Сталинский Пятилетке, с цифрами экономики нашей страны. Здесь же представлены экспонаты лучших людей сельского хозяйства — замечательного мастера высоких урожаев т. Ефремова, мастера орошаемого земледелия т. Олейникова и др.

Замечательен павильон «Новая колхозная деревня», занимающий площадь в 12 гектаров. Этот павильон характеризует коренные изменения, происшедшие в деревне за годы советской власти.

В сравнении с новой колхозной деревней на выставке показана старая царская деревня с ее пло-

хоньками домишками, тяжелым каторжным трудом, бывших бедняков, ныне зажиточных колхозников.

Видное место на сельхозвыставке занимает павильон «Сибирь». В павильоне «Сибирь» ярко показана жизнь людей до советской власти, их борьба за новую светлую жизнь. Здесь также отражены все те огромные достижения, которых добился свободный народ Сибири за годы существования советской власти.

Все участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки переняли огромный опыт передовиков сельского хозяйства, ибо выставка — это практическая и теоретическая школа, участники здесь знакомятся с передовой наукой, с зоогротехникой и механизацией сельского хозяйства.

Участник сельхозвыставки А. Троценко.

Увеличивается товарооборот

Работники Анжеро-Судженского Райпотребсоюза, в ответ на призыв главы Советского правительства товарища Молотова В. М., решили еще шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение. Если товарооборот в 1938 году составляет по Райпотребсоюзу 6409 тысяч рублей, то за шесть месяцев торговли этого года продано товаров на сумму 4141 тысяча рублей.

Работники потребкооперации борются за то, чтобы выполнить годовой план товарооборота к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Котаев.

Образцово вести учет в колхозах

Учет играет большую роль в колхозе. Счетоводство является зеркалом колхоза, которое должно выполнять слова В. И. Ленина — «Учет есть социализм, а социализм — есть учет». Эти слова некоторые счетоводы колхозов успешно выполняют.

Хорошо поставлен учет в колхозе «Красная звезда», Я. Петровавловского сельсовета (счетовод т. Харитонов), в колхозе «Углеродоп» (счетовод т. Белобрусов), в колхозе «Безбожник» (счетовод т. Крутников), учет этими счетоводами поставлен образцово.

Но в колхозах «Я», «Коллективист» учет ве-

дется неудовлетворительно. Счетоводы этих колхозов совершенно запутали учет и своей бездеятельностью ставят под угрозу хозяйство колхоза.

Запущен учет зерна в колхозах «17 лет Октября», «Кировец», «Красная пасека». Поступающее зерно с полей не приходуется, а сдается в кладовую без веса.

Председателю оргкомитета т. Новикову и зав. районо т. Янову необходимо потребовать от колхозов быстрейшего налаживания учета.

Инструктор-бухгалтер района Рейников.

1933, 1936 и 1937 гг. Всеобщая забастовка польских крестьян в августе 1937 года переросла в повстанческое движение, которое охватило Тарнопольское и Станиславское воеводства, а также части Львовского и Полесского воеводств.

Выступления крестьян подавлялись со средневековой, варварской жестокостью. Арестованных «били по лицу, голове, по груди кулаками или тупым оружием, палками, шомполами. Повсюду принято было бить по пяткам, влиять воду с уксусом или со спиртом в нос, чтобы вызвать кровотечение в легких и т. д. («Запросы белорусских депутатов в польский сейм». Стр. 390.). Польские охранники, желая вырвать показания, всаживали арестованным булавки под ногти, били по груди, вырывали волосы из головы, сжимали пальцы между створками дверей (там же, стр. 392).

По пытки и террор не сломили воли белорусского и украинского народов к вы свобождению от господства польской

шляхты. Борьба продолжалась. Велика была радость наших братьев, когда они услыхали голос главы Советского государства тов. В. М. Молотова, заявившего:

«От Советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям-украинцам и братьям белорусам, населяющим Польшу».

17 сентября победоносные красные полки перешли границу. Рухнули преграды, долгие годы отделявшие труящихся Западной Белоруссии и Западной Украины от их советских братьев и сестер. На освобожденной земле начинается новая, светлая жизнь.

Н. Андреевский.



Участники учения дегазируют «пораженную» «противником» местность.

ПЕРВОЕ ПРОТИВОВОЗДУШНОЕ ХИМИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ

По решению горкома партии и горсовета, горОСО 10 октября провел противовоздушно-химическое оборонное учение. Объектом нападения «противника» было ЦЭС с целью вывода его из строя.

Город в этот день жил обычной жизнью, жители спешат по своим делам, но вот в 10 часов 40 минут короткие отрывистые гудки электростанции извещают жителей о «нападении противника с воздуха».

Охрана общественного порядка (нач. охраны тов. Смолин), хим. отряд (нач. отряда тов. Ананьев) сан-служба и др. без лишней

суетни занимают свои посты. Жители, оказавшиеся в это время на улице, быстро стараются укрыться в газоубежище и другие здания, жизнь в районе учений замирает, только в учреждениях продолжаются нормальные занятия.

В 11 часов раздаются сигналы химической тревоги: это «противник» начал «бомбить» ЦЭС. Работники ЦЭС в течение 1 часа 20 минут продолжают работу в противогазах.

Санитарная служба, пожарная охрана, хим. отряд развертывают свою деятельность, оказывая помощь «пострадавшим», ве-

дя борьбу с «очагами пожаров» обезвреживая зараженные участки и т. д.

Воздушно-химическая тревога, проводимая впервые в городе Анжерке, прошла хорошо. Она показала, что некоторые общегородские команды подготовлены для борьбы с воздушным нападением. Но вместе с тем тревога показала и отрицательные стороны, как-то слабую обороночную работу Осоавиахима с населением, неоправдивность ПВХО.

А. И.

Производственными успехами встречают XXII годовщину Октября

Готовясь достойно встретить XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники сельхозартели имени Кирова, Ивановского сельсовета уже добились значительных успехов в выполнении сельскохозяйственных работ. Косовица зерновых была закончена к 20 сентября, скирдование к 25 сентября, полностью убран картофель, выполнен план подъема зяби. Заготовлено сена 2.200 центнеров при плане 1.500 центнеров, госпоставка овса и рожь также выполнена и семенной фонд этих зерновых полностью засыпан.

Успехов колхозники до-

бились на основе широко развернутого социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, правильной организацией труда. Большую работу в проведении политico-массовой работы продела комсомольская организация этого колхоза. Ежедневные читки и беседы комсомольцев в бригадах воодушевляли колхозников на производственные успехи. Комсомольцы занимали авангардную роль на уборке урожая, личным примером вели за собой всю массу колхозников. Секретарь комсомольской организации

Н. В. Сидоркин.



участник учений дегазирует «пораженный противником» ларек.

По городу и району

В КРУЖКАХ ДОМА КУЛЬТУРЫ

Во всех кружках Дома культуры усиленно готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудающихся и к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В духовом кружке, кружке баянистов и струнном в репертуаре «Турецкий марш» - Моцарта, «Широка страна моя родная», «Волга, Волга» и ряд пьес современных композиторов.

НОВЫЕ СТОЛОВЫЕ И КЛУБЫ

● При Улановской МТС открывается столовая от райпотребсоюза, для которой выделено помещение и средства.

● В Вознесенском сельсовете строится клуб для колхозников. Недавно здесь же открылся вновь построенный сельмаг.

Сила стенной газеты

в ее связи с массами

Стенная газета в колхозе стала необходимой политической и культурной потребностью. Нет почти такого колхоза, в котором не было бы стенгазеты.

В колхозе «Красное Знамя», Улановского сельсовета стенгазета выпускается регулярно, в ней хорошо освещается весь ход уборочных работ и лучшие люди колхоза. Но есть ряд недостатков, видимо редакторов. Орлов не учел важности выборов — материал о подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудающихся в стенгазете отсутствует, стенгазета оформляется недостаточно.

Такое же положение имеет газета в колхозе «Герой труда», Улановского сельсовета (редактор тов. Глотов).

Многие стенгазеты колхозов мало уделяют внимания критике, так в колхозе «Облегченный труд» и в колхозе «Победа», Емельяновского сельсовета не пишут в газетах потому, что не хотят «обидеть кого-нибудь». Критика наших людей должна учить, воспитывать, помочь исправлению ошибок. К самым печальным последствиям может привести легкомысле в обращении с фактами, отсутствие проверки серьезных обвинений.

Однако ряд колхозов не учел возможности стенных газет и ими не занимались. В колхозе им. Чапаева, Емельяновского сельсовета и в колхозе «Красный птиловец» Ново-Покровского сельсовета стенная газета в нынешнем году не выпускалась.

Ни в одном колхозе нет актива редколлегии, селькоров и обычно газета выпускается одним редактором.

Правильной организацией работы стенгазеты — является подбор хороших редколлегий. Кроме редколлегии у стенгазеты должны быть селькоры, и в первую очередь из среды стахановцев и ударников.

В каждом колхозе множество тем для стенной газеты и ее селькоров, и все же некоторые редколлегии жалуются, что им «не о чем писать» и потому, мол, их стенгазеты выходят редко.

Также очень слабо освещается в стенгазетах идеальная жизнь партийных и непартийных большевиков, работающих в колхозах. Стенгазета изо дня в день должна следить за тем, как проводится в

жизнь указание партии о том, что в основе пропаганды марксизма-ленинизма должно лежать изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

Партийные организации района оторваны от стенных газет колхозов. Во многих колхозах стенгазеты не проверяются парторгами и выпускаются без их участия. Такие случаи есть в колхозе «З. Г. Кирова», Емельяновского сельсовета, им. Жданова, Улановского сельсовета и в ряде других колхозов. Восьмой съезд партии указывал в резолюции о партийной и советской печати, что «пресса является могучим орудием пропаганды, агитации и организации, незаменимым средством воздействия на самые широкие массы». Как и «большая» газета, стенгазета в колхозе, в колхозной бригаде представляет собой на своем участке острое и сильное орудие партийной организации.

Стенные газеты колхозов мало связаны с массами, а поэтому в них недостаточно помещается материала своих селькоров.

Многие редакторы и члены редколлегий стенгазет спрашивают: «А как же сделать так, что бы к нам поступало большее количества писем, как добиться, чтобы в газету писало как можно больше колхозников?»

Ответ на такие вопросы может быть один: — надо упорно систематически изо дня в день расширять актив стенгазеты. А для этого надо постоянно пропагандировать задачи большевистской печати. Надо разъяснять каждому колхознику значение его участия в стенгазете.

Шаф.

Зам. редактора
А. ПОКИДОВ.

Рабочие лесхозов, леспромхозов, совхозов, колхозники, единоличники, учащиеся!

АПТЕКИ, аптеки и фельдшерские пункты Анжеро-Судженского района покупают в неограниченном количестве лекарственное сырье в сущеном виде, по ценам за килограмм: ягоды шиповника — 1 р. 50 к., малина — 6 р., черника — 5 р., рожков спорыни — 6 р. 50 к., а также воска — до 25 р. за кг.

Сбор ягод шиповника, этого богатого витаминами лекарственного сырья, может продолжаться до окончательного выпада снега.

Продажей лекарственного сырья аптеке вы обеспечите помочь делу здравоохранения.

Аптекоуправление.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Анжерка, электрический переулок № 9, второй этаж. Телефон № 0-73.
Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.